
N i e d e r s c h r i f t

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldalgesheim am Dienstag, 

21.10.2014, 19.00 Uhr, in der „Rattener Stube“ der Keltenhalle in Waldalgesheim.

Anwesend: Ortsbürgermeister: Stefan Reichert  – Vorsitzender

Die Beigeordneten: Gerhard Huber
         Otfried Lang

Hanni Kraus

Die Ratsmitglieder : Michael Breitbach
Peter Dohm

         Franz Josef Eckes
         Edgar Glatz

Uwe Kaska
         Sigrid Lang

Peter Munzlinger
         Rudolf Renner

Walter Rutz
         Helmut Schmitt

Dirk Seibert
  Ortwin Seibert

         Monika Seitz
         Michaela Sievers-Römhild

Außerdem: Bürgermeister:       Franz-Josef Riediger

Schriftführer:           Kerstin Adamik, VG Rhein-Nahe

Abwesend: Die Ratsmitglieder:  Dirk Sinß

Tobias Grabowski
Dr. Ulrich Hochgesand
Steffen Schmitt
Dirk Sinß
Jutta Stumpe

                                                                 
 - - -

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er stellte die form- und frist-
gemäße Einladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates fest.  

Ausdrücklich wurden die Ratsmitglieder auf § 22 GemO (Ausschließungsgründe) hingewiesen und

um Beachtung gebeten.

Anregung oder Änderungswünsche zur Niederschrift der letzten Ortsgemeinderatssitzung wurden

nicht geltend gemacht.
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Nachdem  keine  weiteren  Ergänzungen  und/oder  Änderungsanträge  zur  Tagesordnung  vorge-

bracht wurden, wurde diese wie folgt abgearbeitet.

T A G E S O R D N U N G

Öffentlicher Teil

         1.Mitteilungen

2.  Beratung und Beschlussfassung zur Neuaufstellung des Regionalplanes Rheinhessen-

Nahe

Anhörverfahren zur Neuaufstellung des Regionalplanes Rheinhessen-Nahe

3.  Beratung und Beschlussfassung über  die Neufassung der  Satzung der  Ortsgemeinde

Waldalgesheim über die Erhebung der Hundesteuer

4. Sachstandsbericht und ggfls. Beschlussfassung „Pflegeheim/Betreutes Wohnen“

in der Ortsgemeinde Waldalgesheim

4.1 Sachstand Bauleitverfahren

4.2 Vorstellung Planunterlagen

5. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der SPD Fraktion vom 26.09.2014 be-

treffend „Mobile Verwaltung“ durch die Verbandsgemeinde Rhein Nahe

6. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der FDP Fraktion vom 29.09.2014 be-

treffend „Anbringung von Haltestreifen im Ortsteil Genheim“

7. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der FWG Fraktion vom 05.10.2014

betreffend „Neugestaltung der Ortseingänge“

8. Einwohnerfragestunde

9. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil

10. Rechts- und Vertragsangelegenheiten

11. Bauangelegenheiten

12. Mitteilungen und Verschiedenes

Öffentlicher Teil

1. Mitteilungen

Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder:

dass dem Antrag der Pfadfinderschaft Waldalgesheim aus der Ehrenamtsförderung entsprochen

wurde;
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dass die Einweihung des renovierten Heiligenhäusschen stattgefunden hat;

der Seniorentag der Ortsgemeinde Waldalgesheim am 18.10.2014 stattgefunden hat, hier erfolgte

ein Dank an alle Helfer;

dass eine Spende von 50,- Euro des Fliegermodellbaugruppe Waldalgesheim und eine Spende

von Frau Wübke über 100,- Euro eingegangen ist;

dass der Verlängerung des Hauptbetriebsplans des Quarzsandtagebaus Rümmelsheim  II/III zu-

gestimmt wurde bis zum 31.12.2015;

über demnächst stattfindende Ausschusssitzungen;

dass für den Ausbau der L 214 eine Zuwendung in Höhe von 243.000,- Euro erfolgen wird;

dass bezüglich des Hubschrauberlandeplatzes auf dem Gelände Lipps und des dadurch entste-

henden Lärms die Ortsgemeinde keinen Einfluss hat.

2. Beratung und Beschlussfassung zur Neuaufstellung des Regionalplanes Rheinhessen-

Nahe

Anhörverfahren zur Neuaufstellung des Regionalplanes Rheinhessen-Nahe

Der Entwurf des 138-seitigen Regionalplanes, für das Anhörungsverfahren nach § 10 Absatz 1

Landesplanungsgesetz  für  die  Neuaufstellung  des  Regionalplans  Rheinhessen-Nahe,  lag  den

Ratsmitgliedern zur Einsichtnahme vor.  Einwendungen,  Hinweise oder  Anregungen gegen den

vorliegenden Entwurf des Regionalplanes haben die Gemeinden bis zum 30.11.2014 geltend zu

machen.

Der Vorsitzende übergab das Wort an den 1. Beigeordneten Herrn Huber. Dieser erläuterte in de-

taillierten Worten den Regionalplan Rheinhessen-Nahe und dessen Bedeutung für  die Ortsge-

meinde  Waldalgesheim.  Dem  Gemeinderat  lag  eine  Beschlussvorlage  mit  5  abzustimmenden

Punkten vor. Die Beschlussvorlage ist als Anlage 1 (n.i.O.) beigefügt.

Ratsmitglied Ortwin Seibert nahm an der Beratung und Beschlussfassung zu Punkt 4 wegen Son-

derinteresse nicht teil.

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die vorgelegte Beschlussvorlage.

3.Beratung und Beschlussfassung über  die  Neufassung der  Satzung der  Ortsgemeinde

Waldalgesheim über die Erhebung der Hundesteuer

  

Der Vorsitzende stellte die Änderungen in der Satzung über die Erhebung der Hundesteuer im

Einzelnen vor.

Dem Antrag der SPD-Fraktion den § 7 Abs. 1 Punkt 4 zu entfernen, beschloss der Gemeinderat

bei 6 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen und 6 Enthaltungen. Somit wurde der Punkt gestrichen und

der Gemeinderat beschloss einstimmig die Neufassung der Satzung der Ortsgemeinde Waldal-

gesheim über die Erhebung der Hundesteuer mit den vorgenannten Änderungen.
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4. Sachstandsbericht und ggfls. Beschlussfassung „Pflegeheim/Betreutes Wohnen“

in der Ortsgemeinde Waldalgesheim

4.1 Sachstand Bauleitverfahren

4.2 Vorstellung Planunterlagen

4.1 Sachstand Bauleitverfahren

Der Vorsitzende übergab das Wort an den 1. Beigeordneten und dieser teilte in kurzen Worten

den Sachstand mit und dass hier von Seiten der Ortsgemeinde Waldalgesheim keine Beschlüsse

notwendig sind.

4.2 Vorstellung Planunterlagen

In der Sitzung des Dorfentwicklungsausschusses vom 14.10.2014 hatte der Betreiber des zukünf-

tigen Pflegeheimes die Leitlinien vorgestellt. Im Jahr 2014 soll der Bauantrag eingereicht werden

und im Jahre 2016 soll das Gebäude bezugsfertig sein. Hat die Kreisverwaltung der Änderung des

Flächennutzungplanes zugestimmt, erlangt der Bebauungsplan Rechtskraft, erklärt Herr Huber in

seinem Sachstandsbericht. Das offene Haus bietet für seine Bewohner eine freie Arztwahl, außer-

dem sei Kurzpflege möglich. Die Kantine könne auch Schulen, Kindergärten und „älteren Waldal-

gesheimern“ Essensangebote bereithalten.

5. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der SPD Fraktion vom 26.09.2014 be-

treffend „Mobile Verwaltung“ durch die Verbandsgemeinde Rhein Nahe

Der Vorsitzende übergab das Wort an den Sprecher der SPD-Fraktion, Walter Rutz, der den An-

trag kurz darstellte. Der Antrag ist als Anlage 2 (n.i.O.) der Niederschrift beigefügt.

Die anderen Fraktionen äußerten sich zustimmend und der Gemeinderat beschloss einstimmig

dem Antrag der SPD-Fraktion, auf die Einrichtung einer „mobilen Verwaltung“ durch die Verbands-

gemeinde Rhein-Nahe darauf hinzuwirken, dass in Waldalgesheim regelmäßig Dienststunden für

die Bürger angeboten werden, zuzustimmen.

6. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der FDP Fraktion vom 29.09.2014 be-

treffend „Anbringung von Haltestreifen im Ortsteil Genheim“

4



Der Vorsitzende übergab das Wort an den Sprecher der FDP-Fraktion, Rudolf Renner, der den

Antrag erläuterte. Der Antrag ist als Anlage 3 (n.i.O.) der Niederschrift beigefügt.

Einstimmig kam von den einzelnen Fraktionen diesen Antrag im Bau- und Wegeausschuss zu be-

handeln. Der Vorsitzende führte aus, dass er bereits Gespräche mit der Verbandsgemeinde, dem

LBM und der Polizei geführt habe, es werde eine Verkehrsschau geben, ein gemeinsamer Termin

wird noch bekanntgegeben.

7. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der FWG Fraktion vom 05.10.2014 be-

treffend „Neugestaltung der Ortseingänge“

Der Vorsitzende gab das Wort an den Sprecher der FWG-Fraktion, Helmut Schmitt, der den An-

trag kurz darstellte. Der Antrag ist als Anlage 4 (n.i.O) der Niederschrift beigefügt.

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, diesen Antrag in den Dorfentwicklungsausschuss weiter

zu verweisen. Von Seiten der SPD-Fraktion kam auch der Hinweis auf die geplante Aufstellung

des Förderturmmodells am Ortsein-/oder –ausgang von Waldalgesheim, und diesen mit in die Pla-

nungen aufzunehmen.

8. Einwohnerfragestunde

Ein Zuhörer fragte nochmals nach der Problematik mit dem Hubschrauberlärm, welche vom Vor-

sitzenden dementsprechend beantwortet wurde.

9.Verschiedenes

Von Seiten der Ratsmitglieder kamen folgende Hinweise:

Am Kurpfalzring Richtung Übergang Hahnebach sind wieder Verschmutzungen aufgetreten.

Bürgermeister Riediger führte hierzu aus, dass solche Verschmutzungen direkt an Herrn Czech zu

melden sind.

Dass auf dem Fuß-/Radweg zwischen Genheimer Straße und Rümmelsheimer Straße in Höhe

des Reitstalls Kesser sich ein ca. 10 cm tiefes Loch befindet und weitere Absackungen sich von

Richtung Rümmelsheim Einmündung Teerweg/Betonweg befinden.

Weiterhin wurde nach dem Sachstand Sanierung Bergwerk gefragt, welches vom Vorsitzenden

entsprechend beantwortet wurde.

Ebenso wurde nach der Weiterführung der Straßeninstandsetzung der Gemeindestraßen 

 gefragt, speziell hier die Hochstraße.
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Da sich an den neuen Straßenleuchten in der Provinzialstraße Steckdosen befinden, wurde ange-

fragt, ob in 2014 z.B. eine Weihnachtsbeleuchtung aufgehängt wird. Dies wurde verneint, dieser

Vorschlag soll bei den Haushaltsberatungen 2015 nochmals aufgegriffen 

werden.

  

Nichtöffentlicher Teil

Ende der Sitzung:  21.35 Uhr

Der Vorsitzende: Die Schriftführerin:

Stefan Reichert Kerstin Adamik

Ortsbürgermeister

(Im Entwurf von Ortsbürgermeister Stefan Reichert unterzeichnet.)
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